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Nyheter från Farmaciförbundet

Nytt löneavtal 2010
 

Nu har Farmaciförbundet startat lönerörelsen då vårt nuvarande 
löneavtal löper ut den 30 april i år. De allmänna villkoren gäller 
fram till april 2011, så dessa förhandlas inte nu. 

- Den 27 januari träffade vi arbetsgivarorganisationen Almega 
och kom överens om att Farmaciförbundet lämnar in sina yrkanden 
29 mars klockan 11.30. Därefter ska vi förhandla två hela dagar den 
15 och 16 april och hoppas då ha ett nytt löneavtal, säger förhand-
lingschef Tero Huhta.

Avtalskonferens i omvärldens tecken
 

Den 20 januari genomförde Farmaciförbundet avtalskonferens 
inför den kommande lönerörelsen. Alla förhandlingsansvariga ute 
i avdelningarna var kallade och chefsekonom på TCO Göran Zet-

tergren redogjorde för de ekonomiska 
förutsättningarna med allt från den 
finansiella krisen till konjunkturinstitu-
tets rapport inför den avtalsrörelse som 
berör drygt tre miljoner löntagare. Hur 
man bedömer de ekonomiska förutsätt-
ningarna är naturligtvis avgörande för 
hur stora löneökningarna blir. Svång-
remmen dras åt och vår arbetsgivar-
part Almega har redan före årsskiftet 
gått ut med att ”de centrala avtalen ska 
vara sifferlösa för att ge utrymme för en 
lokal lönesättning utifrån lokala förut-
sättningar”. 

Göran Zettergren menar att så kal-
lade 0-avtal generellt inte är bra för breda grupper i samhället. Det 
kan gynna vissa individer vid vissa tidpunkter, då det råder arbets-
kraftsbrist. SACO förbunden har som regel sifferlösa avtal. TCO-
förbunden har oftast valt en annan strategi och har någon typ av 
siffror för lägsta löneutrymme och individgarantier. Förhandlings-
chef Tero Huhta poängterar att avtal med angivna siffror för löne-
ökningar är bättre eftersom dessa ska anses utgöra ett golv för de 
anställdas löneökningar ute på företagen. Utan siffror har vi ingen 
lägsta gräns för löneutrymme, vilket kan vara mycket problema-
tiskt i tider präglade av ekonomisk kris, avslutar Tero.

Göran Zettergren påtalade att den ekonomiska krisen riskerar 
att leda till låga löneökningar generellt i samhället. Konjunkturin-
stitutets huvudscenario ligger på 2,3%. Höglönescenariot ligger på 
4% och låglönescenariot på 0% och konjunkturinstitutets rekom-
mendationen ligger mellan 1-2,5%. 

Var med och påverka 
utvecklingen!

 
Som medlem i Farmaciförbundet 
har du ifrån 4 februari möjlighet att 
tycka till och påverka förbundets krav 
genom den avtalsenkät som finns 
på webben; vad tycker du är viktigt, 
realistiskt och rimligt att kräva i årets 
lönerörelse? Din åsikt är viktig! 
Läs mer på www.farmaciforbundet.se

Farmaciförbundets lönepoli-
tiska utgångspunkter är:

Våra medlemmar ska ha möjlighet att 
med en heltidslön kunna försörja sig 
själva.

Löneutvecklingen för varje medlem ska 
vara positiv och så pass hög att medlem-
men ökar sin köpkraft. Det betyder att 
löneökningen ska vara högre än prisök-
ningen.

Lönen ska vara individuell och differen-
tierad. Det betyder att lönen kan skilja 
sig mellan individer beroende på arbets-
uppgifter och arbetsresultat och ansvar 
och- svårighetsgrad

Lönen ska bedömas utifrån sakliga 
kriterier. Medlemmen ska veta vad lönen 
grundas på.

Varje medlem ska ha delaktighet i och 
inflytande i den process som leder till att 
den egna lönen fastställs.

Tero Huhta, förhandlingschef.

http://www.farmaciforbundet.se
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Farmaciförbundet för dig  
som arbetar inom Åhléns och ICA

 
Vi vill ha ett tjänstemannaavtal med Svensk handel för våra med-
lemmar som arbetar inom Åhléns och ICAs apotek och diskus-
sionerna med dem pågår för fullt, säger förhandlingschef Tero 
Huhta. 

Fackförbundet Handelsanställdas förbund (LO) är stora inom 
handeln och menar att personalen på apoteken inom Åhléns och 
ICA är att betrakta som handelspersonal och bör tillhöra dem.

För Farmaciförbundet är det viktigt att våra medlemmar fortfa-
rande kommer att kunna vara tjänstemän. Inom TCO har vi en helt 
annan syn på kompetens, utbildning och kompetensutveckling än 
vad LO förbunden har, säger Tero Huhta. Därför är det mycket vik-
tigt att kvarstå i Farmaciförbundet för alla yrkesgrupper, fortsätter 
Tero, som kämpar hårt för att vi ska få ett avtal också för handelns  
apotek, så att vi kan få lika spelregler för alla inom apoteksbran-
schen.

Ett nytt apotek öppnar nära dig?  
Som facklig förtroendevald uppmanar vi dig att ha lite extra koll 
på när apotek startas och om vi har medlemmar där. Farmaciför-
bundets ambition är att vara nära våra medlemmar, varför det är 
viktigt att vi tillsammans tar vårt ansvar nu när arbetsplatserna blir 
fler och våra medlemmar sprids. Kanske får vi även möjlighet att 
presentera oss för någon som ännu inte känner till vårt förbund? 
Farmaciförbundet är faktiskt det enda bredorganiserade fackför-
bundet inom branschen, där du alltid är välkommen. Vi kommer 
ha medlemmar hos alla de nya arbetsgivarna som köpt apotek 
av Apoteket AB, men även inom Doc Morris apoteken (Celesio), 
Apotek 1 (Tamro), Åhléns-apotek, ICA-apotek, Fox Farmaci, hälso-
kosten, bemanningsföretag och andra farmacitjänsteföretag. 

Det är viktigt att vi är många och att vi håller ihop när föränd-
ringarna är stora ute i apoteksverksamheten och på arbetsplat-
serna. Om du vill ha mer tips om hur du ska gå till väga när du 
besöker en ny arbetsplats eller vill beställa material att ta med dig 
kontakta Tora Börrefors, tb@farmaciforbundet.se 

Carina på plats när ny arbetsgivare 
öppnar

 
Den 17 januari öppnade Medstop sitt första apotek i Stockholm och 
förbundsordförande Carina Jansson var på plats. 

-Det var roligt att träffa medlemmarna. Den uppsluppna stäm-
ningen övervägde, säger Carina, samtidigt som hon förstod att vissa 
medlemmar som arbetat länge kände en viss ledsamhet över att inte 
längre tillhöra Apoteket AB.

Medstop öppnar fler apotek i dagarna. Apotek Hjärtat har sitt 
startskott den 8 februari och Kronans Droghandel kör igång den 
19 mars. 

Tungt besked om  
Hässleholm 

 
32 jobb riskeras vid distansapoteket i 
Hässleholm, eftersom Apoteket beslu-
tat flytta hela orderberedningen till 
kundcentrum i Kalmar.

Distansapotekets produktion med 
85 anställda berörs inte av beslutet.

- Det är ett tungt besked för många 
av våra medlemmar i Hässleholm. Det 
är som vi vet en nödvändig åtgärd för 
att klara konkurrensen och anpassa 
kostymen till det som blir kvar av 
Apoteket AB. Men det hjälper inte den 
enskilde som drabbas. Nu kommer 
Farmaciförbundet att gå in i driftin-
skränkningsförhandlingarna och gran-
ska att medlemmarna verkligen erbjuds 
omplacering samt får  så bra villkor som 
möjligt om detta inte kan erbjudas, säger 
kanslichef Åsa Norrman-Grenninger.
Läs mer på www.farmaciforbundet.se

APL - statligt till sommaren
 

Farmaciförbundets linje om att APL 
måste leva vidare och vara tillgängligt 
för alla efter konkurrensutsättningen, 
har nu definitivt vunnit gehör hos 
regeringen. Vi är mycket glada för den 
inriktning beslutet tog och hoppas på 
en bra organisation som tillvaratar all 
kompetens och  effektivitet som finns i 
APL, säger Åsa Norrman-Grenninger 
kanslichef på förbundet.

- Medlemmarna har format för-
bundets linje och alla medarbetare 
tycker att det känns helt rätt att vi 
tillhör staten eftersom vi har en till-
handahållandeskyldighet och verk-
samheten hålls ihop med extempore 
och kontraktsverksamhet, säger Göran 
Hammarström ordförande i Farmaci-
förbundets avdelning APL.

http://www.farmaciforbundet.se
mailto:tb@farmaciforbundet.se
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Nya avdelningarna
 

Vet du inte vilken som är din avdelning? Det är inte så märkligt, 
eftersom Farmaciförbundet nu inför en ny organisation där vi går 
från geografiska avdelningar till företagsavdelningar för att matcha 
den nya ägarstrukturen och på bästa sätt tillvarata dina fackliga 
och yrkesmässiga intressen. Vilken avdelning du blir medlem 
i kommer att bero av vem som är/blir din arbetsgivare. Du som 
medlem förs automatiskt över till de nya avdelningarna inom Far-
maciförbundet. Ute på arbetsplatserna fortsätter alla valda FO/
SKO som vanligt. Just nu håller det på att bildas tillfälliga styrelser 
som har till uppgift att dels formellt bilda de nya avdelningarna 
och dels upprätthålla och utveckla den fackliga verksamheten i 
förhållande till de nya arbetsgivarna. Detta är nödvändigt för att 
vi ska kunna fortsätta arbeta fackligt och bevaka dina intressen.  Vi 
lägger löpande ut information på webben om de nya avdelnings-
styrelserna, så håll utkik. I nuläget är tre nya bildade; Farmaciför-
bundets avdelning Medstop, med ordförande Gunilla Andersson, 
avdelning Hjärtat med ordförande Eva Strach-Carlsson och avdel-
ning Apoteket med ordförande Carina Jansson. På tur står nu Kro-
nans Droghandel, Vårdapoteken i Norden och en sektion under 
den allmänna avdelningen för Småföretagarklustret. Håll koll på 
webben om du vill ha senaste nytt om din nya avdelning.

Lägsta avgiften  
-våga fråga -våga prova!

 
Under våren får vi många nya arbetsplatser och vi vill uppmana 
alla att ställa frågan om fackligt medlemskap till sina kollegor. Ju 
fler vi är i Farmaciförbundet desto bättre löner och villkor kan vi 
åstadkomma. Tillsammans gör vi skillnad!

Från den 1 februari betalar alla som blir nya aktiva medlemmar 
per automatik 
den lägsta med-
lemsavgiften på 
75 kr under de 
tre första måna-
derna av sitt med-
lemskap. Efter 
tre månader så 
ändras avgiften 
automatiskt till 
ordinarie avgift. 

Ett gyllene tillfälle att ta tempen på förbundet och se om för-
bundet är något för dig!  Fyll i din medlemsansökan på webben 
och tänk på att du som rekryterar en ny aktiv medlem får två bio-
biljetter om du anger att du är den som rekryterat.  

Betalar du rätt avgift? Kanske har dina anställningsförhållanden 
förändras, du har börjat jobba mer eller mindre? Se om ditt hus 
och kontakta medlemsregistret så att du betalar rätt avgift. 
Medlemsregistret pia.frisk@farmaciforbundet.se 

De som har lägsta avgiften  
i förbundet är:

• Du som blir aktiv medlem, med start 1 februari 
  2010, Gäller i 3 månader.
• Du som varit arbetslös i minst 3 månader. 
• Du med kort och osäker anställning.
• Du som varit helt sjukskriven i minst 3 månader. 

Nya ledamöter i yrkesrådet 
för receptarier

 
Den 21 januari träffades yrkesrådet 
för receptarier och yrkesrådet för 
apotekstekniker i Stockholm för att 
tillsammans 
gå igenom 
planerna för 
året. Vi häl-
sade de nya 
ledamöterna 
välkomna 
till recepta-
rierådet; Åsa 
Stenberg, från 
Kalix, Eva 
Porserud från 
Solna och Ceci-
lia Aldevik, 
Örebro (som 
inte kunde 
närvara).

Ämnen 
som togs upp 
rörde främst 
utbildning och 
kompetensut-
veckling samt 
frågor om 
felexpedition och ansvarsfrågor på den 
nya apoteksmarknaden.

De nya receptarierna tycker att det 
är viktigt att arbeta med att utveckla 
yrkesrollen för receptarier i framtiden 
bl a inom recepthantering och bättre 
läkemedelsanvändning. Kompetens-
utveckling liksom arbetsmiljö kommer 
också vara i fokus. 

Är du ny i yrket kan du alltid kon-
takta ditt yrkesråd om du har särskilda 
yrkesfrågor. 

Mer information finns på 
www.farmaciforbundet.se 

Eva Porserud

Åsa Stenberg

mailto:medlemsregistret@farmaciforbundet.se
http://www.farmaciforbundet.se
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Om nyhetsbrevet 
Nyhetsbrevet ges ut av Farmaciförbundets kansli och distribueras till  
medlemmar och nyhetsprenumeranter vid varje månadsskifte.  
Nyhetsbrevet finns även på www.farmaciforbundet.se  
Redaktör är Tora Börrefors 08-34 09 76,  tb@farmaciforbundet.se  
Tips till Nyhetsbrevet samt Ris och Ros är alltid välkommet.

Arbetar du på Årets 
Arbetsplats?

 
Det börjar bli dags att utse Årets Arbets-
plats 2009. Apoteksmarknaden omreg-
leras och många frågetecken kvarstår 
säkert för flera arbetsplatser runt om i 
landet. Samtidigt har vi fått signaler på 
att stressen och pressen ökat, att perso-
nalstyrkan slimmas och att det är svårt 
att få plats för den fackliga tiden. Trots 
allt detta undrar vi om det finns någon 
arbetsplats som är värd att nomineras? 
Var finns de goda exemplen?

Tipsa din avdelning- eller skriv själv 
till Farmaciförbundet, Västmannaga-
tan 66, 113 25 Stockholm. Du kan också 
maila farmaciforbundet@farmacifor-
bundet.se eller faxa in din nominering 
till 08-342147. Senast den 15 april ska 
nomineringen vara inne. För mer info se 
kommande nummer av Farmacifacket.

Ny arbetsgivare -schysta villkor?
 

Ny arbetsgivare på gång? Hur ser ditt 
anställningsavtal ut egentligen? Far-
maciförbundet tipsar dig som söker 
nytt jobb eller fått besked om att du 
snart ska börja hos en ny arbetsgi-
vare att rådgöra med ombudsmännen 
på kansliet eller dina lokala fackliga 
företrädare om dina anställningsvill-
kor och din lön i samband med att du 
ska skriva kontrakt. Det gäller att från 
början få så schysta och rättvisa villkor 
som möjligt. Hur ser det t.ex. ut när det 
gäller pensioner, arbetstider, semes-
ter, inflytande, kompetensutveckling 
och försäkringar? Tveka inte att höra 
av dig! Vi vill även uppmana dig som 
får anställning hos ny arbetsgivare 
utanför klusterbolagen att rapportera 
in detta till medlemsregistret snarast 
möjligt. pia.frisk@farmaciforbundet.se  

Helgdagar och aftnar inom Apote-
ket AB -Ny tillämpning från 1 maj

 
Nu tas den otillåtna planerade övertiden bort och ersätts med sche-
malagd tid. De helgaftnar som tidigare ersattes som övertid ingår 
numera i det ordinarie schemat och ersätts som obekväm arbetstid. 

Farmaciförbundet har samförhandlat med Unionen och SFF om 
helgdagar/aftnar inom Apoteket AB (hela koncernen) och kommit 
överens om att arbete i verksamheter som bedrivs på helgdagar 
från och med den 1 maj 2010 ska schemaläggas som vanligt arbete.

Apoteket AB har hittills kunnat planera in övertid på helgaftnar 
och röda dagar. Denna övertid har schemalagts utöver den ordina-
rie arbetstiden (något som egentligen inte är tillåtet enligt lag). 

Från den 1 maj gäller nya regler. Helgaftnar (julafton, nyårsaf-
ton, påsk och midsommar) 
samt röda dagar ska ingå i 
det ordinarie schemat.

För dessa dagar får du, 
utöver din månadslön, 
100% OB-ersättning. 

Din totala årsarbets-
tid minskar, eftersom de 
timmar du nu arbetar 
på helgaftnar ingår i ditt 
ordinarie arbetstidsmått. 

Daf-värdet beräknas som tidigare. Även om du inte arbetar en 
helgafton så får du ändå reducerad arbetstid med bibehållen lön 
under dessa dagar.

De nya reglerna börjar gälla 1 maj. Vilket innebär att påskhel-
gen 2010 kommer hanteras enligt de gamla reglerna. Arbete under 
helgdagarna ersätts med övertidsersättning.

Har du funderingar angående ersättningar etc på dessa dagar kon-
takta förhandlingschef Tero Huhta. tero.huhta@farmaciforbundet.se 

Passa på - hyr fjällstuga förmånligt 
genom oss! 

  
Lediga stugor finns i Ljusnedal under nedanstående veckor: 
Vecka 13 (6-bäddsstugan) och vecka 15 (5-bäddsstugan)

För priser etc kontakta Carita Nurk carita.nurk@farmaciforbundet.se  
tel: 08-30 93 59

 
Skillnader i stora drag

Tidigare: Du arbetade 1 timme och fick 
övertidsersättning. Arbetstiden ingick 
inte i veckoarbetstiden.

Nu: Du arbetar 1 timme och får 100% 
OB. Arbetstiden ingår i veckoarbetsti-
den. 
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